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A szerdai minisztertanácson közeledés jött létre
a nevelésügyi kérdésben

JSvB hétre vérholó e döntés — A vallásos blokk és a kormány többi tagjai 
két részletkérdésben mór megegyeztek

Hivatalosan közük: A kormány szer­
dal rendes minisztertanácsán megbeszé­
lés volt a nevelésügyi kérdésben, amely­
nek vitája most folyik a fineszeiben.

A minisztertanács kijelölte kiküldöttei 
nbba a bizottságba, amely az állami al­
kalmazottak felvételi vizsgáit fogja meg­
tartani. A továbbiakban

a kormány jóváhagyta a Hollandiával 
kötött kereskedelmi egyezményt.

Bzenkiviil tárgyaltak a minisztériumok 
belső megszervezéséről és a rendőrségi 
kinevezések szabályzatáról.

A minisztertanács bizottságot nevezett 
ki, amelynek a miniszterelnök, a vallás­
ügyi miniszter és a közoktatásügyi mi­
niszter a tagjai. A bizottság, a héber 
egyetemmel együttműködve, gondoskod­
ni fog a zsidó kultúra és történelem 
szempontjából nagyértékü kéziratok es 
könyvritkaságok fényképeinek beszerzé­
séről, hogy ezeket a világ minden sar­
kán szétszórt műkincseket Izráelbeu 
összpontosítsák.

A minisztertanács folytatta a rövide­
sen a Knesset elé kerülő költségvetési 
előirányzat megvitatását.
Jeruzsálem. _ Az Uj Kelet tudósítójá­

ul. _ A szerda délelőtti minisztertanács
központjában ismét- a nevelési kérdés 
állott, amelyben még mindig nem sike­
rült döntést hozni. A kiszivárgott fairek 
szerint, bár az ülés helyenként igen vi­
haros volt, mégis bizonyosfoku előrehala- 
dás érezhető a kérdésben. Az ülésen, a- 
melyen Sházár nevelésügyi miniszter be­
tegsége miatt nem vett részt,

felmerült a javaslat, hogy teljesen ki­
zárják a szülőkhöz intézendő körkér­
dés elvét.

A javaslat szerint az olétáborokban egy­
séges állami iskolákat létesítenének 
ugyan, az iskolán belül azonban vallásos 
és világi ágazat volna. A vallásos blokk 
azt követeli, hogy bizonyos olé-csopor- 
tokhoz tartozó szülök gyermekei auto­
matikusan a vallásos ágazatba járjanak, 
hacsak a szülők nem kívánjak annak 
ellenkezőjét.

A tárgyalások most két kérdés körül 
forognak. Elsősorban

milyen rendszer alapján határozzanak 
arról, hogy melyik gyermek milyen 
ágazatba járjon, másodsorban, _ és 
állítólag ez most a legkritikusabb kér­
dés, — kinek a felügyelete alatt álljon 
a vallásos ágazat.

A Mapáj azt kívánja, hogy a legfelsőbb 
irányítás a közoktatási és vallásügyi mi­
nisztérium esetleges különbizottságának 
kezébe^ legyen, míg a vallásos blokk ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a vallásos ága­
zatért a* eddig is vallásos neveléssel 
foglalkozó szervezetek legyenek felelő­
nek.

A kérdés körüli általános hangulat 
most sokkal kevésbé feszült, mint az el­
múlt hetekben volt és jeruzsálemi meg­
figyelők szerint

a Map am elutasító álláspontja a kor­
mányban való részvétel ügyében hoz­
zájárult a Mapáj nagyobb engedékeny­
ségéhez n vallásos követelésekkel szem 
ben.
A vallásos blokk titkára kijelentette 

tudósítónknak, hogy már a jövő héten 
várható végleges döntés a nevelés kér­
désében. Tula, Ionképpen három lehető­
ség van _ mondotta — vagy megegye­
zés jön létre az egységes olé-tábori isko­
lákra vonatkozóan, ellenkező esetben tá­
lán megegyeznénk mégis a szülőkhöz 
intézendő körkérdésről, vagy pedig — ha 
ez a két megoldás megvalósithatatlan-
nak bizonyul, _ az egész ügy ismét a
Kneszei elé kerül, ahol követelni fogjuk 
a végleges döntést. Pillanatnyilag nem 
veJószinü azonban, hogy a harmadik 
megoldáshoz kelljen folyamodni.

JólértoHÜtt körök szerint a vallásos 
blokk már két előzetes pontban meg­
egyezett a kormány többi részével.

Elsősorban, hogy a kormány nem fogja 
erőltetni a körkérdést, ha a vallásos 
blokk nem járul hozzá, másodsorban pe-

A Kneszet szerdadélutáni ülésén Sprin- 
zák elnök bejelentette, hogy Meridor, 
Hárári és Eljásár képviselők napirend 
előtti fe'szóla'.ásaikat a jövő héten fog­
ják megtartani.

Rachel Kagan, a WIZO képviselőnője 
az elnökség hozzájárulásával megtartott 
napirend előtti felszólalásában felhívta 
a figyelmet arra, hogy bár a nevelési 
ügyi vitát a Kneszet még nem fejezte be.

London. (UP). Az angol parlament szer­
dai ül'-sén Herbert Morrison helyettes mi­
niszterelnök visszautasította a konzerva­
tívoknak azt a kérését, hogy a kormány ha­
lassza el a vas- és acélipar államosításáról 
szóló törvény végrehajtását. Ezen a gyű­
lésen ugyanis Winston Churchill azt az a- 
jánlatot tette, hogy hajlandó visszavonni a 
kormány ellen beterjesztett bizalmatlanság 
indítványát, ha a kormány a törvény életbe­
léptetését kilenc hónappal a következő 
választások utánra halasztja. Morrison azon 
ban kijelentette, hogy a kormány szembe fog

Bagdad, (UP). I rák ban újabb kormány- 
válsággal számolnak annak 2 váratlan ese­
ménynek a nyomában, hogy a 140 tagú par­
lament 37 főnyi ellenzéke szerdán lemondott 
képviselői mandátumáról. Lemondásukat a 
képviselők azzal indokolják, hogy a parla­
menti vita során nem engedték őket sza­
badon kifejteni az álláspontjukat. Az el­
lenzéki képviselők és a kormány szóvivője 
között ugyanis igen éles összecsapásra 
került sor a parlament keddi ülésén. A le­
mondott képviselek a függetlenségi párt, a 
nemzeti demokrata párt és a liberális párt 
tagjai. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy 
a kormány milyen álláspontra helyezkedik 
ac ellenzéki képviselők lépésével szemben.

Nwi Szaki pasa 
a kommunista veszedelemről 
és Izraelről

Az Információ nem mondja meg pontosan, 
miről folyt a vita az iraki parlamentben, 
aminek következtében az ellenzéki képvise­
lők lemondtak mandátumukról, de

minden jel arra mutat, hegy komoly ese­
mények vannak készülőben Irak főváro­
sában.

Ezzel egyidejűleg a közelkeleti rádró beszá­
mol arról a beszédről, amelyet Muri Szaid 
pasa miniszterelnök tartott a bagdadi Fei- 
sal-khibban. A gyűlésen jelen voltak a parla­
ment és a szenátus tagjai, az összes volt 
miniszterek, a hadsereg magasrangu tlszt-

Genf (AFP). _ A Kezességi Tanács 
szerda délelőtti ülésén vita nélkül fogad­
ta el azt az Argentina, Ausztrália, a Fi- 
lippin köztársaság és az USA delegátu­
sai által megszövegezett paragrafust, a- 
mely Jeruzsálem lakosságának alapvető 
szabadságjogait garantálja. A szakasz 
előírja, hogy' az Egyesült Nemzeteknek 
az emberi jogokról szóló egyetemes de­
klarációja kell hogy képezze a szentvá- 
■w alkotmányának ideális alapját.

dig, hogy a döntést nem bízzák a Kne- 
szetre, a.nig a legkisebb remény van 
másfajta megoldásra.

a kormány a jövöhét vasárnapján már 
megkezdi az olétáborokban az iskolakö­
teles gyermekek szüleinek a leszavazta- 
tását. A képviselőnő rámutatott arra, 
hogy a Kneszet nevelésügyi bizottsága 
ennek a körkérdésnek a megtartását bi­
zonytalan időre elhalasztotta és igy a 
kormány intézkedése ellent mond a bi­
zottsági határozatnak. Ezért azt indít­
ványozta, & Kneszet kérje meg a kor­

nemi a szavazással, amikor annak ideje el­
érkezik.

Churchill abban reménykedett, hogy í* 
bizaln#.Hansági indítvány szavazásánál a ki­
lenc liberális képviselő melléje fog állni. 
Clement Davies a liberális párt vezetője 
azonban kijelentette, minthogy a vas- és 
acélipar nacionalizálásának végrehajtása a 
megszavazott törvény értelmében csak ok­
tóberben válik esedékessé, a párt nem haj­
landó már most vitába bocsátkozni erről 
a kérdésről. Beavatott körök Daviesnek ezt 
a kijelentését úgy értelmezik, hogy a Wbe-

üei és az állami élet, valamint az egyház 
előkelőségei. Beszédében Nuri pasa azt 
mondotta, hogy a világon két erő létezik: 
a demokrata és a kommunista erő. óvta 
az arab országokat a kommunizmus elöl. 

Különösképen írókra leselkedik óriási 
ve$zétyt — mondotta Nuri Szaid, — mi­
után csak 150 kilométer távolság vár 
Feszija el a Kaukázustól.

Beszédének másik felét a zsidó államnak 
szentelte az iraki miniszterelnök. Izrael 
— mondotta — a kommunizmus hídfője a 
Közelkeleten. Izrael nem fogja megtámadni 
Egyiptomot, mert Egyiptom kitünően fegy­
verkezik. Transzjordániát sem fogja meg­
támadni, mert katonai szövetségben van 
Angijával, Libanont sem fogja megtámadni, 
mert fél a keresztény közvéleménytől.

Az összes arab államok közül a zsidó 
támadás veszélye csak Szíriára neéieze- 
(Uk.

Ezután a bevezetés után Nuri pasa rátért 
tulajdonképpeni céljára: Az izraeli támadás 
veszélye miatt Szíria vezető fér fiaiban fel 
merült az Irákkal való egyesülés gondolata. 
Bat a gondolatot a legkülönbözőbb pártok­
hoz tartozó vezető emberek támogatják. Az 
egyesülés kényszerítő szükségesség és a 
második forduló elkerjlheteilen. Az ara­
boknak alaposan fel kell kégzülnjök erre. — 
fejezte be Nuri Szaid pasa.

Kajro, (UP). Egyiptom kilép az Arab Li­
gából, lia bizonyos arab államok folytatják

Ugyancsak a szerdai ülésén fogadtak 
el azt a francia javaslatot, amely szerint 
az interna ^ionalizált Jeruzsálem élén 
álló törvényhozó tanácsnak 25 választott 
tagja lesz, valamint bizonyos számú ki­
nevezett tag, akiket a három fövallás 
szervei, vagyis zsidók, keresztények és 
mohamedánok egyenlő arányban fognak 
kijelölni. A tanács elfogadta még a sza­
bályzat 21. és 22. paragrafusát, Amely a 
választás* eljárást szabályozza.

mányt, hogy cselekedjék a nevelésügyi 
biozttság határozatának szellemében.

Pinchász (vallásos front) a javaslat 
elutasítását követelte. (A nevelésügy' bi­
zottság annakidején a határozatot a val­
lásos képviselők távollétében hozta meg)

Kaplan pénzügyminiszter, mint a mi­
niszterelnök helyettese bejelentette, hogy 
a kormány a jövő hét folyamán még 
tárgyalni fog a nevelésügyi kérdésről és 
valószínű, hogy ezért a körkérdést as 
olétáborokban nem fogják megtartani.

A Knesze igy a kérdést levette a napi­
rendről és folytatta az elhagyott javak­
nak állami kezelésbe való átvételéről 
szóló törvényjavaslat második olvasás­
ban való vitáját. A javaslat 39 szakaszá­
ból eddig csak 25-nek a tárgyalását fe­
jezték be. A vitát a jövő héten már a 
Kneszet uj ideiglenes székhelyén, a From 
kin-ház tágas földszinti termében tart­
ják meg. A Kneszet üléseinek ideje alatt 
a King George utcának a Ben Jehuda 
és Máálot utcák közötti szakaszán szü­
netelni fog a közúti forgalom. Az épü­
letet két méteres drótkerítéssel vették 
körül.

ralisok a bizalmatlansági indítvány alkalmá­
val tartózkodni fognak a szavazástól.

Attlee miniszterelnök felszólalásában 
ugyancsak elfogadta Churchill kihívását és 
kijelentette, hogy a kormány kész szembe­
nézni a bizalmatlansági szavazással. A fém 
és acélipar nacionalizálásáról megindult vi­
ta csütörtökön is folytatódni fog és le­
hetséges, hogy a bizalmatlansági indítvány 
fölötti szavazás már csütörtök éjjel meg­
történik. Ha a kormány nem kap bizalmat, 
egy Attlee valószínűleg azonnal lemond.

az ellene irányuló „borstörési” politikát, 
— írja Fikry Abaza bej, Egyiptom egyik lag 
jobban értesült újságírója, a befolyásos AI 
Mussawar című hetilap főszerkesztője. Az 
utóbbi időben más kairói lapok ja foglalkoz­
tak azzal a lehetőséggel .hogy

Egyiptom ezentúl inkább a saját ügyeire 
fogja összpontosítani a figyelmét. nm*t 
az általános arab politikára.

Az egyik újság, a legelterjedtebb A1 Ah ram 
azzal vádolta meg ezzel kapcsolatban Ang­
liát, hogy Egyiptomot ki akarja kapcsolni 
az Arab Ligából. Az arab világnak ez a 
legtekintélyesebb lapja azt állítja, hogy 

Anglia mindössze négy államra szereteti 
szorítani az Arab Liga tagjainak számát 
éspedig Irakra, Szíriára. Libanonra ée 
Transzjoidániára. A végső céljuk m ma­
gotoknak ezzel az, bogy mjnd a négy w 
szagot egybeolvassza.

Etet a tervet azonban Egyiptom, Saaudr 
Arábia és Jemen erélyesen ellenzi, azon­
kívül pedig magukban az érdekelt or »«egok­
ban is erős ellenzéke van.

Hl I\a tultiuw 11 -Hl n Jnln fi,a ■—1 i—— * »Wfn svitiaimNpI
Aa AJ Ahrain szerint Egyiptomnak ac 

arab politikában vitt szerepét állandóan el­
gáncsolták olyan akadályokkal, amelyeket 
Anglia titkos szándékai hoztak létre külön­
böző arab országokban

Az egyiptomi sajtó egyhangúan iiiegatis- 
Pitja, hogy Egyiptom és a különböző »rak 
államok különösen pedig Irak között a 
viszony megromlott az utóbbi pitién 

és az ellentétek elsimítására tett kísér­
letek nem sikerültek. Egfplomi politikai 
körök szerint, a baj eredendő forrása ai. 
hogy mig Egyiptom tfjbjbé-kevésbé szórón 
kapcsolatot szeretne fenntartói! az arab 
államok között, addig

Iraknak az a bal árazott szándéka, hegy 
megvalósítsa Szíriával tervezett uirfejáh 

és ez lenne az első lépés a „Növekvő Fél- 
hotd'é név alatt ismert terv megvalósítása 
felé, amely Irákot. Szíriát, Libanont, 
Transzjordániát és Palesztina arab rcse$t 
egységes birodalomba akarja eesgefogai.

Valószínűleg elmarad a szülök leszavazlatása 
az olétáborokban

Ma éjjel szavaz az angol parlament 
Churchill bizalmatlansági indítványa felett

Az iráki parlament egész ellenzéke 
lemondott képviselői mandátumáról

fffigdmHImn messzemenő politikai eseményekre számítanak _ Nuri Szaid pasa szerint Szíriát csak az Irakkal való
egyesülés védheti meg Izráel támadásától és a kommunizmustól

A Kezességi Tanács gőzerővel szavazza meg 
a jeruzsálemi szabályzat paragrafusait -
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B. LiipjuK tebruär 24-ikj szanmuan meg- 
jsieui ,,i_aj kcu szaiiivauuuK eieisziuvu.«min- 
kat" cimu cikkhez lenne hozzaszoiasom. 
Kobvgieienul igaza van a cik* irojanas, 
hogy nem eiunk laKaréiiosan. Keiuezein azon 
bun, ant tettunk anna. erdekenen, hogy ta­
ka ixausau éljünkV jeieutoa reaze az oiezag 
niuiinai>S“ganak uj uazaterp, aki meg rnuiueg 
nincs teljesen tisztaoan az ezer reszre oszt 
batu peuzegyseggei. Képleien takarékoskod­
ni, mert nem ismerj a pénzé érteket. Ha 
megtelek) tormauan, piakatok és újsághírek 
Utján t elhívnánk „ügy leire heti 2 ion tol, 
két év aiatt biztos alapod van egy síkon 
vásárlásához“, vagy valami más hasonló szö­
veggel juttatnánk esizeoe, uogy a nem is 
nagy nélsuiozes árun ma lehetett kis osz- 
szeg két-három év alatt mire gyűlik lel, 
jouiian tudna, es takarékoskodna talán. Ter­
mészetesen nem akkor, ha pénzét az Anglo 
Palestine Bankban akarja gyűjteni (ahol — 
ha negyedévnél tovább hagyja — kap csak 
lel százalék kamatot, de ha három hónapon 
belül kiveszi, még ö kell. hogy költséget íj- 
zessenj, hanem ha lenne egy bank, lehetőleg 
postatakarek, amelyik a kis ttegyük lel 200 
lon'Mji aluli) töke után évi 4—5 százalék 
kamat fizetésével csábítaná a munkást tő­
kegyűjtésre, A lakásban, ahonnan reggel 
munkába megy férj és feleség, nem szívesen 
hagynak pénzt és bebizonyított dolog, hogy 
a kéznél levő pénz költekezésre csábit.

Papirmegtakarítás szempontjából a levél- 
boritekok kifordításánál sokkal nagyobb je­
lentőségűnek találnám a cigarettás dobozok 
luxusának mérséklését. Minek 20—30 ciga­
rettát karton-dobozba, méghozzá bevont, 
tobbszinnyomásu kartondobozba csomagolni? 
Ha a cigarettát százanként csomagolnák, a 
fogkrémtubus papirhúvelyunek egyenlő vas­
tagságú papirlemezbe (falt-kartonba) nem­
csak sok papírt takarítanának meg. "hanem 
az alt alános takarékossághoz js lényegesen 
hozzájárulna. A fogyasztó, akj előirányozná 
a napi 10 15 cigaretta-mennyiséget, ha 
naponta ennyit megvásárolhatna, nem is fo­
gyasztana többet. Ha azonban kéznél van 20 
—30, okvetlenül többet fogyaszt. Nem állja 
helyét az az érv. hogy a klíma indokolja ezt 
a csomagolást, mart a kereskedő nem kell, 
hogy, hetekre aló készletet tartson, a gyá­
rak és lerakataik pedig úgyis kellő szaksze­
rűséggel tárolják a cigarettát. Ha azonban 
valami mégis indokolná a kis csomagolást 
lényeges mennyiségű papirt lehetne megta­
karítani, ha huszankét csak vékony papir- 
hüvelybe csomagolják.

Exportlehetőségeink emelése minden vitán 
felül áll és a cikk Írója nálam bizonyara sok 
kai jobban tudja, hogy ennek érdekében mjt 
kell tennie. Mégis azt hiszem, megmondhatom 
hogy termelvényeinknél szigorúan arra ügyel 
m'k, hogy minőségileg az átlagnál sokkal 
jobbat termeljünk, hogy az erösvalutáju or­
szágok ne a tömegfogyasztásra, tehát le­
nyomott árra, hanem a minőség miatt 
az igényesebb fogyasztók részére keressék.

Az adózással kapcsolatban a lakosságban 
ki kell fejleszteni a kötelességtudást Tu­
dott dolog, a száműzetés országaiban meg­
szoktuk, hogy minden befizetett adófillérünk 
ellenségünket, az államhatalmat támogatta 
Tisztességesen be sem vallhatták jövedel-’ 
műnket, mert azon az alapon hogy a zsidó 
úgyis letagadja a felét”, legalább háromszo­
rosára vetették ki adónkat, mint vallomá­
sunk a lápján törvényesen járt volna. Pén­
zünkből életünkre törő csendörséget. hami­
san bíráskodó bíróságot, ellenünk uszító 
nevelőket fizetett az állam. Nem csoda ha 
sokan nehezen látják be. hogy itten köte­
lességünk megfizetni az adót és kísérletet

sfr*b.ad tenni az adóköteles jövedelem 
eltitkolására.

Az adómorál emelésére ismét a propa­
ganda a legmegfelelőbb ut. Emlékszem 1948 
elején Jeruzsálemben plakátokon megjelent 
felhívásra, hogy fizessünk „Mész le-Hagana- 
natonu -t. Nem egy munkásnak igen jelen­
tékeny összeg volt akkor és az akkori mun 
kaviszonyok közt 2 font mégsem volt egyet 
len kritikai megjegyzés sem mert beláttuk 
hogy mire adjuk ki pénzünket. Ha csak min-' 
den hónapban egy-egy nagybetűs „fejléc” 
jelenne meg az újságokban, természetesen 
változó szöveggé1 és esetleg mindig más és 
más koltsegvetesj számla terhére, ami fel- 
Világosítana, hogy pénzünket mire fordítják 
és fizetősre buzdítana. — nem hiszem, hogy 
bizonyos idő alatt ez ne járna eredménnyel 
Elgondolásom szerinti szövegek például a kiP 
vetkezők: „XXXX ezer fontot fizet az ál- 
lam tanítók és tanárok javadalmazásaként 
hizesd be adódat, hogy gyermeked nevelői 
ne szűkölködjenek!”, vagy XXX ezer fontba 
kerül csak a kenyér havonta a hadsereg ré­
szűre. Fizesd, be pontosan adódat, hogy ka­
tonáink ellátásában zavar ne álljon be!” 
vagy „Személyi és vagyonbiztonságodra ügyei 
a rendőrség! Fizesd be pontosan adódat 
bogy a rendőrség Időben megkaphassa fize^ 
teeet!" stb„ stb. Hiszem, hogy ezek a fel­
hívások eredményesek lennének 

Nem akarom tovább folytatni ezt a kime­
rít be tetten témát, amit a cikk Irófe felve-

Még ebben az évben üzembe helyezik 
a Simson cementgyárat

Rövidesen útnak indítják Angliából a gyár uj gépi berendezését
Az ország építőiparában állandóan 

érezhető cementhiány már régen szük­
ségessé tette volna egy második cement­
gyár felállítását, A halfa! Neser-gyár 
termelése nem tudja fedezni a folyton 
növekvő szükségleteket és ezért most a 
gyár hozzá is kezdett üzemének lénye­
ges bőv’téséhez. Időközben pedig nagy­
mennyiségű cementet szállítanak kül­
földről, a kereskedelmi szerződések ke­
retében.

A kérdés megoldása szempontjából 
igen nagy jelentőségű az a hir, hogy a 
közeljövőben mégis megkezdik a Simson 
cementgyár újbóli felszerelését. Ezt a 
gyárat 1947-ben angliai zsidó tőkések épí­
tették a jeruzsálemi vasútvonal mentén 
fekvő Hár-Tuv község mellett. A már 
majdnem -teljesen felépült gyárat azon­
ban a háború során arab bandák és az 
arab légionáriusok elpusztították. Mint­
hogy a tulajdonosok angol állampolgá­
rok voltak, az angol kormány kártala­
nította őket. Ez volt egyébként az egyet­
len vállalat, amelynek háborús kárait az 
angolok megfizették.

A vállalat és a kormány között egyéb­
ként már arra vonatkozólag is tárgya­
lások folytak, hogy Hár-Tuv állomásától 
a gyár épületéig mellékvágányt építse­
nek, ezenkívül pedig, hogy az állami 
sikunépitkezések keretében 200 házat ál­
lítsanak lel a gyár munkásai szamára. 
Akiba Globmann, a Kneszet munkaügyi­
bizottságának elnöke annakidején be is 
jelentette, hogy a kormány hajlandó a 
vállalat kéréseit teljesíteni. Ennek elle­

nére a Simson gépeit, amelyeket egyéb­
ként tagijában már megvásároltak meg 
mindég nem küldték el, főleg a vállalat- 

-ban társult tőkecsoportok belső ellenté­
tei miatt.

Oved Bon-Ami natanjai polgármester 
aki betek óta Londonban tartózkodik’ 
tárgyalásai során kapcsolatba lépeti * 
Simson-gyár tulajdonosaival is, akikkel 
sikerült is megállapodásra jutnia a gyár 
lehetőleg azonnali üzembehelyezése érde­
kében. Henry Poll angol cementgyári 
szakértő a jövőhéten Izráelbe indul, a 
Simson-gyár két igazgatójának társasa­
gában. A gépeket a legközelebbi időben 
elindítják Angliából s a tulajdonosok azt 
remélik, hogy a termelést még az év vé­
ge előtt megkezdhetik.

Az egykori KZ-foglyok szervezete 
ismét megkezdte működését

Az egykori KZ-foglyok szervezete _
a kártalanítási törvény kapcsán folyó 
harc miatt — ismét megkezdte műkö­
dését. Ez a szervezet sokezer tagot szám 
Iái, akik teljes kártalanítást követelnek 
azért az időért, amit koncentrációs tá­
borokban töltöttek. Tel-Avivban meg­
kezdődött „ regisztrálás, úgyszintén ké­
szülnek a közgyűlésre. Haifán már le­
zajlott a közgyűlés. Jeruzsálemben most 
szervezik meg a helyicsoportot.

A kezdeményező bizottság érintkezée. 
be lépett mindazokkal a szervezetekkel, 
amelyek a kártérítési kérdéssel foglal­
koznak és követelték, hogy tegyék meg 
a szükséges lépéseket a törvény mefaie- 
lelö módon való kiegészítése érdekében.

A Tel-Avivban és környékén lakó egy­
kori KZ-foglyok a Jehuda Halévi u.ca 
36. szám alatt levő irodában jelentse/, 
hétnek i960 március H. és 23. között, az 
esti órákban 6-tól 9-ig

A Mapáj ismét felveszi a tárgyalásokat 
a klálcionistákkal

A Gállll-csoport ismét felveti a kormányba való belépés kérdését 
a Mapam közeli országos konferenciáján

A Mapaj központi vezetősége nehány 
nap múlva ülést tart, hogy a Mapam ta­
nácsának a kormánykoalícióba való be­
lépését elutasító határozata kérdésében

EL A HAIFAI HITACHDUT OLE HUNGÁRIA
PURIM BALJÁRA eljönni

NE MULASSZA

M A ESTE A BAT GALIMI CASINOTERMRBEN
A világvárosi műsor keretében LÖWY TUVIA a közkedvelt tenorista is énekel 
Jegyek még korlátolt számban kaphatók: HOH-iroda, Arlosoroff 3-a- Ester- 
foto, Herzl 55, II. em.; Uj Kelet-fiók, Shapira 13; Garai optikus, Her’zl 41 és 

________Kidmah kölcsönkönyvtár, Jaffa utca

A 34 ezer tonnás Coronia
amerikai milliomosokat hozott az országba

A turisták világkörüli úton vannak es Anglia felé tartanak
A Coronia nevű 34 ezer tonnás luxus- 

gőzös kedden horgonyt vetett a haií'ai 
kikötőben. A hajó fedélzetén 588 ameri­
kai turista volt, akik világkörüli útjuk 
során hozzánk is ellátogattak.

A „Coronia”, mely a Cunard Steam 
Shipping Company angol vállalat tulaj­
dona, egy évvel ezelőtt készült el és 
Anglia—Amerika között bonyolít le hajó- 
forgalmat. A hajót gazdag amerikai tu­
risták kirándulás céljára bérelték ki. Út­
vonaluk a következő: New-York__Dél-
Amerika—Délafrika—Mombassa Áden__ 
Port Szudán—AIexandria_Haifa. Haifá­
ból a hajó Málta érintésével Angliába 
indul, majd onnan visszamegy Ameri­
kába.

Az izráeli hatóságok felkészültek a 
luxusgözös fogadására. Egy óra alatt el­
készültek a kikötőben az összes forma­
litások. Az alijjaosztály, a vámhivatal, a 
rendőrség, a pénzügyminisztérium neg- 
bizottai minden tőlük telhetőt megtettek.

im^y az egy napra érkező turisták láto­
gatását megkönnyítsék. A vámhivatal 
helyiségében külön postahivatalt állítot­
tak fel, ahol a turisták leveleit és távira­
tait vették fel. A kikötőből 300-an Jeru­
zsálemé , 80-an Názáretbe, néhányan
Tel-Avivba és Rechovotba indultak. 17 
zsidó turista néhány napra az országban 
marad. Ezek repülőgépen fogják a ha­
jót utolérni.

A Coronia a világ egyik legelegánsabb 
hajójának számit. A hajón uralkodó fény 
üzés valóban csak a leggazdagabb utazó­
közönség költségvetésének felel meg. A 
turisták kivétel nélkül amerikai millio­
mosok. Köztük van Harold Vanderbilt 
és felesege, két inasával, Hornéi Sezan, 
a világhírű kaliforniai gumikirály és 
még sokan mások.

Érdekességkent említik meg, hogy mig 
a hajó utasainak száma 588, a személy­
zet létszáma több mint 700.

Havonta 6000 kocsit fog előállítani Izraelben 
a detroiti Kaiser-Frasier gyár

Aláírták a montázs-üzem létesítésére vonatkozó szerződést

tárgyaljon. Mapaj körökben meglepő, 
téssel vették tudomásul a Mapam szél­
sőséges határozatát, ugyanakkor azon­
ban mégis azt hiszik, hogy a további 
tárgyalások útját nem zárták le ez a 
jövőben valamilyen formában folytatód­
ni fog a kapcsolat a Mapáj és a Mapam 
tagjai között.

A Mapamnak a Mapájhoz való köze» 
ledést támogató csoportja most más, 
újabb nagy harcra készül. A jövő hónap­
ban ugyanis a Mapam megtartja min­
den két évben esedékes országos kon­
ferenciáját. Gálili és csoportja a konfe­
rencián újra felveti a kormánykoalíció­
ba való belépés kérdését. A konferencia 
egyébként uj országos tanácsot és veze­
tőséget választ a párt élére.

Valószínű, a Mapam elutasító határo­
zatának következményeként a Mapáj 
újra felveszi a kapcsolatokat a klálcio- 
nista parttal. A koalíciónak a nevelési 
konfliktus miatt bizonytalanná vált hely­
zete mellett politikai körökben nem tart­
ják lehetetlennek, hogy a Mapáj igye­
kezni fog megállapodni a klálcionisták­
kal és igy megszilárdítsa pozícióját a 
vallásos blokkal szemben.

Kaplan pénzügyminiszter, mint a tá­
vollevő miniszterelnök helyettese, a Kne­
szet egyik ülésének szünetében beszél­
getést folytatott a klálcionisták egyik 
vezetőjével, akivel közölte, hogy a Mapáj 
szívesen folytatná a tárgyalásokat. Egy­
előre csak nemhivatalos jellegű szemé­
lyes megbeszélésekről van szó és még 
nehéz azoknak kialakulására következ­
tetni.

Mint ismeretes, Ben-Gurion annakide­
jén a Mapammal egyidőben a klálcionie- 
tákhoz is együttműködési javaslattal for 
dúlt, A klálcionista párt vezetősége -rá»- 
ban közölte a kormánybalépés feltételeit 
és azóta a kapcsolat a két párt között 
megszakadt.

■ rádió
Hosszabb tárgyalás után kedden alá­

írták New-Yorkban egy izráeli pénzcso­
port és a detroiti Kaiser-Frasier autó­
gyár közötti szerződést, melynek értel­
mében az amerikai autógyár hatalmas 
autószerelő-üzemet állít fel Izráelben.

Az üzemet Haifától északra egy volt 
katonai tábor helyén állítják fel, ame­
lyet a kormány bocsát a vállalat ren­
delkezésére.

A kormány az épületek átalakításában 
és tatarozásában is segítségére van az 
uj vállalkozásnak.

Az üzem napi termelése 20 autó, vagyis 
havi 6000 kocsi lesz. Az autómotorokat 
és az egyes részeket Amerikából fogják 
küldeni. Itt fogják elvégezni a szerelési 
munkát és egy későbbi időpontban bizo­
nyos alkatrészek is fognak itt készülni.

tett, hiszen tökéletesen egyetrertek vele, 
hogy le kell szállítani a mai életszínvonalat. 
Megjegyzéseimmel csupán, ha nem la taná­
csolni akartam, csak rámutatni, hogy a ta­
karékosság és az adózás szempontjából — 
szerény véleményem szerint — egy kis igye­
kezettel lehet az állami jövedelmeket emelni 
anélkül, hogy a jelenlegi rendszert megboly­
gatnánk,

Abrahám Weizmami,
Ashdot-Jáákov.

Az izráeli kormány és az uj vállalat 
közötti szerződés értelmében a ter­
melés legnagyobb része export-celokra 
fog készülni.

A Kaiser-Frasier vállalat kizárólagossá­
gi jogot biztosit az izráeli lányvéllalat- 
nak azokon a piacokon, amelyek dollái> 
hiány miatt nem képesek amerikai autó­
kat vásárolni.

A szerződés egy további pontja szerint 
az autóexportból befolyó devizák 76 
százalékát a vállalat, mig 26 százalé­
kát a pénzügyminisztérium kapja.

A kormány hozzájárulásával ezt a 25 szá 
zaléa devizát a helyi piac autószükségle­
teinek anyagbeszerzésére lehet fordítani. 
Amennyiben az üzem teljes kapacitását 
kihasználják, az uj vállalkozás több mint 
hárommillió dollárt jövedelmezhet devi­
zában az államkincstárnak.

Hir szerint az uj üzem ujtipusu olcsó 
autókat fog gyártani, amelyek különös­
képpen fognak megfelelni az izráeli vi­
szonyoknak.

A vállalat 400 munkást fog foglalkoz­
tatni.
A szerződés értelmében a termelés még 

ezév ío.. amán, valószínűleg augusztus­
ban megindul. A gyár technikai vezetője 
már meg is erkezett és azonnal hozzá­
fogott a munkához,

6.30: Mäh tocu, 6.35: torna 6 46' szóra­
koztató zene 7: hírek és élelmezési hl- 
íek, 7.16: hanglemezek, 8: keleti zene 1(1: 
Alfred Cortot zongoraművész hanglemezei 
10.30: filmzene, 11 • hangverseny (Mozart: 
Figaro házassága, nyitány. Brahms: J>dur 
hangverseny hegedűre és zenekarra Frits 
Kreisler hegedüjátekával), 11.45: Paul Ro­
berson néger dalai, 12: hegedüszámok 12.30: 
a kórhazak és üdülőtelepek műsora," 13 : a 
Kol Jiszráél katonaadása 13.30: hírek 13 46 
a háziasszony rovata. 14: angol hírek. 16: 
francia hírek, 16: szórakoztató zene 16 30 
operareszletek, 17: Ghánán Sachs akkordon 
szamai, 17.15: hanglemezek, 17.30: a Kol 
Jerueo|ajim Ifjúsági műsora. 17.30: a Kol 
Jiszráél házi triójának (Harness, Kuhn ée 
Lusztig) hangversenye (Ben Ch'áim: Vál­
tozatok a „Szülőföldem, Kannán országa” «, 
dalra; A. D. Jacobsohn: Két tánc), lő: 
hírek, 18.15: héber nyelvlecke 18 30: á Kői 
Jiszráél ifjúsági adása. 19:’ munkásrovat, 
19.46: Tenách-részletek (Jeehezké) 27-28)\ 
20: a Kol Jiszráél katonamüsora, 20,30: 
hírek, 21: a Kol Jerusolájim zenekarának 
könnyű zenei műsora, Nelly Picker magán- 
számaival, 21,35: Rita Perelte szavaló- 
müsora, 21.46: Sidney 8H1 zongoramüvése 
Jateka a Kol Jerusolájimban (Brahms: Va­
riációk és fuga Haendel témára), 21,45: 
a Kol Jiszráél talmudleck éje. 22.16: Jiddis- 
nyelvű adás a gálut részére, 22.30: angol 
hírek, 22.45: könnyű zene, 23: htröeazefog- 
lalás, 23.06: könnyű zeng.
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A jaffai kereskedők tiltakoznak 
a méltánytalanul magas üzletbérek ellen

Az ellmgyott javak felügyelősége most a lakásuk bérét is emelni akarja

Tijbo, mi“1 tive. ü°6y Jalta Kerea- 
veu„ taVaadalma harcot loijtat az Apouo- 

(i 'z vUegeu javak kezeluscgej uzletbér- 
pui,I „á,a ellen. Jalta elfoglalása után a 
LalaUanul maradt üzleteket az Apotroposz 
löeg uj ótoknak es rokkant katonáknak adta 
béive A szétrombolt üzleteket a keieeke- 
U0k sajat költségükén tataroztak, ennek,el­
lenere az Apotroposa olyan magas béreket 
U! .oltott meg. amelyek

sok esetben magasabbak a W-avhj le- 
uteákon lévő űrietek bérénél.

Az nzcetek menetele nem váltotta be a vart 
remmyeket. mert egyliamar kiderült, hogy 
Jutta szegény lakosságának vásárlóképesse- 
,e nem hasonlítható össze Tel-Avlv lakossá­
génak vásarlóképességével és azért a ke- 
rewedök a magas bérek leszállítását kér-
1 ,untán a kereskedők érvelései meddők 
y,.,adtak, a kereskedők egyesülete memo­
randummal tordult a kormány és a Kneszet 
tagjaihoz. Ebben a memorandumban többek 
közt megemlítik, hogy

az Apotroposz iizletber-poHtikája a sok- 
száz visszatért arab háziúr meggazdago­
dását vonja maga után. 

például a Busztrusz utcán a háború előtti 
üzletbér három-négy tont volt. most az 
Apotroposz 15—25 fontos boltbéreket 
szed. Ugyanez a helyzet a tel-avivi Jatta­
uton. A Singer-varrógeplerakat most is a 
békebeli 3 font boltbért fizeti, mint ezelőtt, 
mert szerződése volt az arab háztulajdonos 
eal, inig a mellette levő u.i olé. vagy lesze­
relt katona, aki a bérletet az Apotroposz- 
tiil kapta a bérlet háromszorosát fizeti. 

Kamtokban például a görögkeleti egyház­
tól bérbe vett üzlethelyiségek 50 száza­
tokkal oiesobb, mint az Apotroposz által 
követelt üzletbér.

A jaffai kereskedők nagyrésze napi egy font 
boltbert és adót fizet és egyesek még en­
ne! is többet. A cena-rendszer mellett meg­
szabott haszon mellett lehetetlen eleget len 
ni a kötelezettségeknek és az üzlet nem 
hozza meg a kereskedő családjának létalap­
ját. Ha sürgősen nem revidiálják az Apotro­
posz bérpolitikáját, úgy a kereskedők nagy­
része csődbe kerül A tarthatatlan helyzet 
uiár érezteti hatását

ügyes kereskedők hónapok óta nem ké­
pesek a lakbért fizetni, tartozásuk ál­
landóan növekszik és nem tudják, mit hoz 
a jövő.

Ezrrt kérik a minisztereket és a páriámén 
ti képviselőket, sürgősen orvosolják a jogos 
panaszukat, ha nem akarják, hogy sokezer 
uj olé és rokkantcsalád kenyér nélkül mar 
radjon abban az országban, amelynek fel­
szabadításáért a vérüket adták.

Mindezeket a panaszokat és egyéni sérel­
meket a szerdán este megtartott közgyűlé­
sen is sízóvátették a jaffai kereskedők.

A gyűlésen, amely mindvégig a legelkese- 
redettebb hangulatban folyt le, szélsőséges 
javaslatok hangzottak el a helyzet orvos­
lásával kapcsolatban. Egyes felszólalók ut­
cai tüntetést, mások egésznapi üzletbezá­
rást javasoltak, sőt voltak olyanok is. akit 
azt indítványozták, hogy a kereskedők egy­
szerűen tagadják meg • házbérfizetést, a- 
mig a kormány nem intézkedik sérelmeik 
orvoslásáról.

Kúféltájt végül határozati javaslatot fo­
gadtak el, mely szerint Jaffa kereskedői

követe» a tataroeasl költségek megté­
rítését. a bérleti ezerzödésnek három

A Kneszet még nem lejezte be az elha­
gyott javak felügyelőségéről szóló törvény­
javaslat vitáját, amely teljesen meg fogja 
változtatni az Apotroposz eddigi rendszerét, 
annak jelenlegi vezetősége most mégis egy 
olyan reformot hajt végié, amely előrelát­
hatólag nagy elkeseredést idéz majd elő 
Jaffa lakói között. Arról van ugyanis szó, 
hogy a jövőben a lakásokra is ugyanaz á 
rendszer lesz érvényes, amit eddig az üz­
let helyiségeknél alkalmaztak, vagyis

hónap helyett legalább egy évre vele 
megkötését és bizottság kfceldését ae 
üzlet bérek rev íziójára.

A kereskedők memorandumban fontodnak

Ben Gurion miniszterelnökhöz és a pénzügy 
miniszterhez és kérni fogják, akadályozzák 
meg, hogy Jaffa kereskedői anarchiát te­
remtsenek az üzletbérek fizetésének meg­
szán tetésével.

a házbért a lakás területe see riot fogják 
megállapítani.

Az Apoiroposz tisztviselői a hét folyamán 
már elkezdték az uj becsléseket. Az eddigi 
tapasztalatok szerint ez a rendszer 10—16 
százalékkal fogja emelni a lakbéreket. Meg­
szabták a társasbérletek közős konyhái­
nak és mellékhelyiségeinek tarifáját is. 

Olyan lakásokban, ahol három család k- 
k*. minden lakó havi fétfontot fog H- 
zelri a hurniadkonyháért, 400 miit a met- 
tokhelyisége*ért és 50ll' mjK az ekmse- 
I mért.

Az uj értékelés különösen azokat fogja snj- 
fanj, akik régi arab házakban laknak. Ezek­
nek a házaknak szobái ugyanis tágasak ée 
mellékhelyiségeik ie szokatlanul nagyok ae 
izraeli méretekhez viszonyítva.

A nemetek meg akarták akadályozni 
a Göring müvek leszerelését

Megtámadták az angol hivatalnokokat és összerombolták az irodákat. —
A meggK&llóesapatok védelme alatt megkezdték a gépek leszerelését

&

Harisnyák
MliNT Ad. ÚJAK.

íályolvékony nylon, 
tisztaselyem, mind­
egyik kétezerannyi 
ideig tart, ha min­
den használat után 
aikálimentes TEX'i i- 
LE SHAMPOO-BAN 
mossa ki.

Brunswick (UP)# _ A városhoz közel­
egő Hermann Göring Acélművek tele­
pén nétfőn éjjel komoly zavargások rob­
bantak ki. Ez a vállalat ugyanis azok­
nak a német hadiipari üzemeknek a lis­
táján szerepel, amelyek leszerelését a 
győztes hatalmak elhatározták. Amikor 
hire ment, hogy hétfőn akarják az ol­
vasztókemencéket eloltani, mintegy 1500 
német megrohanta a gyár leszerelésével 
megbízott angol bizottság irodáját, ósz- 
szerombolta x berendezést, az iratokat 
felgyújtotta, két angol tisztviselőt pedig 
véresre vert. Ezután a tömeg lefegyve­
rezte az őrséget és elkergette azokat a 
munkásokat, akik a kemencék eloltását 
készítették elő.

A rendzavarok ellen angol csapatokat 
vezényeltek ki, amelyek azonban már el­
késve érkeztek. Időközben a német ren­
dőrségnek sikerült öt magasrangu angol 
tisztviselőt elrejteni és bántatlanul ki­
csempészni a gyárüzemek területéről.

Az angol csapatok védelme alatt ked­
den eloltoták az acélkohókat és megkezd 
ték a gépek leszerelését

Egyedárusitó: NT7RIT CO LTD.

A francia nemzetgyűlés megszavazta 
a szabotázs-törvényt

A kormány törvényteleimek minősítettéit gáz- és villanymunkáeok sztrájkját,
Páris (AFP). — A francia nemzetgyű­

lés szerda reggel egész éjjel tartó viha­
ros ülés után 393 szavazattal 186 ellené­
ben bizalmat szavazott a Bidault-kor- 
mánynak, amennyiben megszavazta a 
a kormány által beterjesztett antiszabo- 
tázs-törvényt.

Közel egy hete folyt a francia nem­
zetgyűlésben az úgynevezett szabotázs­
elleni törvény vitája, amelyet a kormány 
azért terjesztett be, hogy megakadályoz­
za az amerikai hadiszerszállitások elleni

A rendorsng hivatalos jelentése a kémkedéssel gyanúsított 
két kommunista letartoziaihsérol

A kormány sajtóirodája közli: 1950 ja­
nuár 15-én a jeruzsálemi Eden-szálloda 
előtt rendezett tüntetés alkalmával tör­
tént összeütközések során hét embert 
vettek őrizetbe további vizsgálat céljá­
ból, közöttük x 23 éves Uri Wintert, aki 
Tel-Avivban a Chásmál utca 6. sz. alatt 
lakik. Winternél olyan iratokat talállak, 
amelyek titkos értesítéseket tartalmaz­

tak a zsidó hadseregről.
Wintert, az államtitkokra vonatkozó 

törvényrendelet harmadik paragrafusá­
nak első bekezdése alapján vád alá he­
lyezték és letartóztatták. A vizsgálat to­
vábbi folyamán március hó 2-án őrizetbe 
vették Gusztáv Golovner telavivi lakost, 
aki ellen elrendelték a 15 napos vizsgá­
lati fogságot. A vizsgálat folyik.

Vorosilov marsall megerősíti, 
hogy a szovjetnek is van atombombája
A wev Jetkor many cáfolja, hogy dr. Fachs atom titkokat árult el neki

Moszkva, (AFP). Vorosilov marsall 
Minszkben tartott választási beszédében 
megerősítette azt a hirt. hogy Oroszország 
az atombomba birtokában van. A marsall 
élesen támadta a kapitalista világot és az­
zal vádolta annak vezetőit, hogy vüéghábo-

A gyémánt és a héber könyv
Izrael két vezető exportcikke Amerikába

A zsidó állam 6 millió 660 ezer dollár érték# árut adott el Amerikának és 
78 millió dollárért vásárolt tóle

Washtogtee, (UP), Hivatalos jelentéé 
ismerteti az Egyesült Államok és Izráel hö 
riitt az elmeit évben lebonyolított kereske­
delmi forgalmat. Izrael amerikai exportjá­
nak élén a gyémánt áll. amelyből 6 mjlMó 
4(H) ezer dollár értékű árut szállítottak ae 
Egyesült Államokba. Érdekes, hogy a má- 
todlk helyet a héber könyv foglalja el. 
Amerika 114 ezer dollár értékben vett *t 
Izraeltől héber könyveket. A további téte- 
k*: gyapjuáruk és szőnyegek 66 ezer, na- 
rancsezörp 30 ezer, marhabé] szalámigyárak 
«rámára 21 ezer és szeszesitalok 18 ezer 
dollár értékben. Izráel tehát összesen mint­
egy 5 millió 660 ezer dollár értékben ssál- 
IKott árét Amerikának.

Ugyanakkor azonban az Egyesült Államok 
Izráelj exportja 78 millió dollárt tett ki. A 
legnagyobb tétel ebből ae autóvásárlás volt. 
Izráel 12 millió dollár értékben 3421 toher- 
autót és 1000 saemélykocsit vett Ameriká­
in. Nyolcmillió dollárt tettek ti ae ipari 
felszerelések.

A további érdekes tételek a kővetkezők: 
acéláru 10 milhó dollár, vetőmagok éa búza 
3 millió, gyapot ée gyapotáru 6 millió dol­
lar.

Ax amerikai kormány aeóvlvöle seerlnt a 
■weakedelmi ha»<MK>(at«kban muUtkoaó nagy

eltolódás nem kell, hogy elkedvtelenj lse a 
tőkéseket Israeli befektetésektől. Az első 
világháború előtti korszakban Amerika év­
tizedeken keresztül Európától függött és 
csak ezután fejlődött annyira a termelése, 
bogy a* ország önellátóvá vált. Izráebiek 
most ugyanaz a föproblémája, mint Ameri­
káé volt a század elején, éspedig, hogy a 
bevándorlók gyorsabb ütemben érkeznek, 
mint a termelés fejlődésének tempója.

rut készítenek elő, csupán azért, hogy el­
kerüljék az országaikat fenyegető gazda­
sági krízist. De, ha ezek a vezetők elfe­
lejtik a történelem tanítását és újabb bá­
bomba döntik a világot, nem lehet kétsé­
ges. hogy ezzel meggyorsítják a kapitalista 
világ összeomlását, amely amugyis a szét­
bomlás jeleit mutatja.

A szovjetrádió egyébként szerda éjjel az 
orosz kormánynak eg ynyllatkozatát közli 
Shawcross angol föéllamügyéss ama kijelen­
tésével kapcsolatban, hogy dr. Fuchs német 
atomtudós a szovjetkormány ügynökeivel 
közölte az atom titkokat A nyilatkozat köz­
li, hogy az angol föáliamügyéez kijelentése 
üres kitalálás csupán, mert dr. Bfochs sze­
mélye ismeretlen a szovjetkormány előtt ée 
a szovjet ügynökei semmiféle kapcsolatot 
nem tartottak fenn vele.

— Kizárásra ítéltét MegíUg hutiyáoér- 
tisert_ A tel-avivi uzsorabjróság 7 napi 
elzárásra ée 25 font birságra ítélte Jáá- 
kov Minio ramlehi lakost mert éle foltoz er- 
jegy nélkül hat kiló fagyasztott bu»t vásá­
rolt, kilónként 760 miiért

Unjlett I tel-niri Hitachdut Oldj Hungária közgyűlése
Újból

Március elsején tartották meg a tel- 
avivi Hitachdut Oléj Hungária rendes 
tisztújító közgyűlését Salpeter Julius 
hébernyelvü elnöki megnyitója után, a- 
melyben megemlékezett a felszabadító 
háború magyar területről származó hősi 
halottjairól, dr. Marton Ernő, a H. O. H. 
központi elnöke üdvözölte a közgyűlést 
ée rámutatott a H. O. H# jelentőségére, 
valamint a még el nem végzett felada­
tok sokoldalúságára. Dr. Fendrich Ernő, 
a központ főtitkára a sikunkérdésről re­
ferált.

Roeenfeki Viola, titkárnő tartotta meg

választották meg elnöknek
ezután átfogó jelentését az elmúlt két 
évről, majd dr. Fodor Sándor, a szerve­
zeti bizottság, Náhári Moshe a Gemilát 
Cheszed-pénztár működéséről számolt bes 
Salpeter elnök' a jelentések elhangzása 
után meleg szavakkal mondott köszöne­
tét és fejezte ki a közgyűlés elismerését 
az iroda tevékenységéért.

Az általános vitában többen szólaltak 
fel. Ezután megejtették a tisztujitást, 
amelynek során Salpeter Júliust válasz­
tották meg egyhangúlag újból a telaviv 
H. O. H. elnökévé, aaonkivül a 86-tagu 
választmányt.

kommunista szabotázstörekvéseket. A 
vita során a kommunista képviselők az 
obstrukció taktikájához folyamodtak, 
hogy megakadályozzák a javaslat meg­
szavazását. Többször került sor közel­
harcra és kézitusára a jobb- és baloldali 
képviselők között és a verekedő feleket 
a parlamenti őrségnek kellett széjjel­
választania.

A szerda reggel megszavazott törvény 
tulajdonképpen nem más, mint a fran­
cia büntetőtörvénykönyv 76-ik paragra­
fusának megváltoztatása, olyértelemben, 
hogy a szabotázs elleni büntetések nem­
csak háború, hanem béke idején is al­
kalmazhatók. A büntetőtörvénykönyv­
nek ezt paragrafusát közvetlenül a má­
sodik világháború előtt szavazták meg. 
A törvény paragraf us halálbüntetést ir 
elő a katonai szabotázscselekmények el­
követőivel szemben.

A most megszavazott törvény hosa- 
szabb fegyházbüntetéseket szab meg 
azokkal szemben, akik a nemzetvédelem­
hez szükséges gyarakat, vagy hadiszere­
ket megrongálják, illetőleg elpusztítják, 
akik megakadályozzák e hadiszerek szál 
Utasát és végül, akik demoralizáljak a 
hadsereg szellemét azzal a céllal, hogy 
gyöngítsék vele a nemzetvédelmet.

Páris. _ A franica kormány törvény­
telennek minősítette a gáz- és villany­
üzemek munkásainak szerdaéjjelre meg­
hirdetett sztrájkját, amelyet kommunis­
ta és nemkommunista szakszervezetek 
rendeltek el. A munkásság körében eat 
megelőzőleg szavazást tartottak, amely­
nek során a munkások 85 százaléka a 
sztrájk proklamálása mellett foglalt ál­
lást.

A franciaországi sztrájkokban ezidö- 
azerint 300 ezer munkás vesz részt. Ab 
acélipari szakszervezet és a gyártulajdo- 
onsok között közben uj bérmegállapodás 
jött létre. Az acélipar 150 ezer munkása 
ma megkezdi a munkát. Liliében 27 ezer 
textilmunkás közül hétezer sztrájkol ée 
a sztrájkmozgalom továbbterjedésétől le­
het tartani.

Élelmezési hírek
FagyasztotUiús-osztás Haifán és a 

somronl kerületben. A fejadag 150 gram 
(tet-1-2). Állapotos asszonyok 300 gram­
mos fejadagtöbbletet kapnak.

Éldmiszerosztás az északi kerületbe»: 
40 gram foghagyma (sin-zájin-8). Vaj-
osztás _csak betegek részére. Az Afula-
vidéki gazdaságoknak péntekig kell át­
venniük banán-fejadagjukat.

Pászkakiosztás Halfán. A haltai köe- 
ellátásügyi felügyelő ezúton közli a fo­
gyasztókkal, hogy a pészachi pászka-fej- 
adag, amely két és félkiló pászkából és 
260 gram pászkalisztből áll, már szét­
osztásra készen a kiskereskedők birto­
kában van. A fogyasztók igyekezzenek 
mielőbb kiváltani fejadagjaikat. Úgy­
szintén kérik a fogyasztókat, váltsák ki 
március 15-ig esedékes havi fejadagjai­
kat, hogy a fűszeresek átvehessék az üa- 
nepi produktumokat.

Haifa ee Somron kerületi közélelmo- 
zésügyi felügyelősége ezúton közli ae 
élelmiszerüzletek tulajdonosaival, hogy 
bármelyik üzlet eladásához előzőleg be 
kell szerezni a felügyelő hozzájárulását.

Szappanosztás Halfán. Halfán ée a 
somronl kerületben a családfői kártya 
káf-saelvényérs szappant osztanak.
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— Vmerkálm utazik * Szoelmut klil»- 
•NZlá-yáHUk vezető)«, Dr. George Joaef- 
B Lalii a Szoelmut klita-osztályának vezetője 
• közeli napokban az Egyesült Zsió Gyűjtő­
kké, ú vezetőségének meghívására néhány- 
hetes amerikai útra indul. Távollétében dr. 
Chaim J e c h 1 é ! és Dávid T e n e fogják 
helyei tesiteni

— Március 81-én é|etbe*ép a nyári Időszá­
mítás, A kormány sajtóirodája közli: A 
nyári időszámítás ebben az évben Niszán 
bú 14-en, (március 31-énj éjfélkor lép 
életbe. Az órát 60 perccel kell elöreigazj- 
tani, A nyári időszámítás augusztus 31-ig 
marad érvényben,

— Mirjam Ben Avrahámot -Natanjárol,
aki a gyermekparalizis gyógyítására használt 
svájci gyógyszerről irt az üj Keletnek, 
kérjük lépjen érintkezésbe Kovács Jáákovvai 
Natan ja. Bét Buchner, Sevá Bátim,

— Hazahozzák Jabot|ns»ky, Szokolov és 
Dávid Wolfsohu hamvajt A Parisban meg­
jelenő Unser Welt cimü revizonista hetilap 
közlése szerint Izráel kormánya elhatá­
rozta, hogy Izraelbe szállítja Zeév Jabotin- 
azky, David Wolfsohn és Nachum Szokolov 
hamvait. A lap szerint elhatározták, hogy a 
három nagy cionista vezér temetését egy­
szerre rendezik, hogy Jabotinsky temetése 
alkalmával a tüntetéseket elkerüljék.

— Lowdermllk professzor előadása a 
rádjohan, Lowderniilk professzor ma este 
fel 9 órakor a Kol Jiszráélben előadást tart 
„Az izraeli földgondozás problémáiról“ cí­
men.

— Rendszeresen dézsmálta^ a haifal ki­
kötőbe érkezett árukat. A haifai rendőrség 
tegnap meglepetésszerü motozást tartott a 
kikö loböl távozó rakodómunkásoknál, A 
rendéi ség figyelmét ugyanis felhívták arra, 
hogy egyes áruk kirakásánál rendszeresen 
dézsmálják a csomagokat, A rendőrség mo­
tozás* során kiderült, hogy a panasz indo­
kolt Tegnap nagyobb mennyiségű jng s 
gufia erkezett a kikötőbe. Egy örizetlen 
pillanatban a kirakásnál dolgozó munkások 
felbontottak egy csomagot és elosztották 
egymásközt az árut A hatóságok megté­
vesztésére mindjárt fel is öltöztek az uj 
holmiba. Hat munkáson három-három uj in­
get és négy-négy gufiát találtak. Letartóz­
tatták őket,

— Junjus 86. — az ausztriai zsidók kö­
vetelésének határideje. A Zsidó világkon­
gresszus jeruzsálemi irodájának közlése sze 
rint az Ausztriában elrabolt zsidó vagyonok 
kiigénylésére vonatkozó követeléseknek ha­
táridejét ez év junjus 30-ig meghosszabbí­
tották. Az előző terminus március 31. 
volt

—Lowdermllk professzor m. újságírók 
ÉK Újságján. Lowdermllk professzor tel- 
avivi első nyilvános fellépését péntek este 
8 órakor a Mugrábi termében tartja, az 
újságírók Élő Újságjának keretében. A mű­
sort a Lowdermllk-tervnek és a Negev 
problémáinak szentelik. Lowdermllk előadá­
sának a címe: „Hogyan változtassuk meg 
az ország képét?“, míg Jicchák Csi/jk 
„Edom országában“ elmen tart előadást. Mi­
chael Scheffer a Lowdermilk-tervröl beszél, 
Efráijm Talmi újságíró pedig éjiá ti repülő­
út járói tart beszámolót.

A Hitachdut Oléj Hungária
közleményei!

TEL-A VÍV:
A tél-avivi Hitachdut Oléj . Hungária 

vezu őségé ezúton mond hálás köszöne­
tét összes munkatársainak, akik a bál­
rendezésben szorgalommal és odaadással 
vették ki részüket. Úgyszintén köszöne­
tét mond az összes cégeknek és gyárak­
nak, amelyek értékes tárgyakkal járul­
tak hozzá a tombola sikeréhez.

A purimbálon egy ezüst karkötőt ta­
láltak Tulajdonosa átveheti a H. O. H. 
irodájában. — A garderóban elcserélö- 
dött két férfikabát. Kérjük a HOH-ban 
levő saját kabátjaikkal visszacserélni.

ONEG SABBAT JAFFÁN Március hó 
10-én, pénteken este 8 órakor a Hitach­
dut Oléj Hungária otthonában, Café 
Sdéroth (King Georg 53) Oneg Sabbatot 
tart, amelynek előadója dr. Vágó Giora, 
a Diskont-Bank fiókjának igazgatója. - 
Vendégeket szívesen látunk.

Tudomásunkra jutott, hogy egyes sze­
mélyek, a tel-avivi Oléj Hungária, vagy 
annak titkárnője nevében, segélyeket és 
ruhákat gyűjtenek. Nyomatékosan fel­
hívjuk tagjaink figyelmét, hogy semmi- 
néven nevezendő nevünkben történő 
gyűjtésre ne adjanak, csak ha a telavivi 
H. Q, H# elvélpapirján hivatalosan ki­
állított és két aláírással ellátott igazo­
lást mutatnak fel. _ Salpeter Julius, el­
nök, Boeeufeld Viola, titkár.

Alaptalanok a Weizmann elnök 
betegségéről elterjedt hírek

Miért csökkent az izráeli-transzjordan fegyverszüneti bizottságok tevékenységei

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósitójától): palesztinul alattvaló érdekében, a szóvivő
A kormány szóvivője szerdán határozottan rámutatott a kérdés kettős jogi problcmá- 
megcáTolta azonat a híreket, amelyek sze- jára. Elsősorban Izraelnek nincs sem dip- 
rint Weizmann egészségi állapota az utói)- lomáciai. sem konzuléi is összeköttetése 
bi hetekben lényegesen rosszabbodott volna. Egyiptommal, másodsorban a le tartózta tot- 
Mjnt ismeretes, az elnök lemondotta rész- tak, akjt cjonjst« tevékenységgel vádolnak, 
vételét néhány hivatalos és társadalmi jel- már régebben Egyiptomban laknak és nem 
legü eseményben és ez adott alkalmat • izraeli, hanem még angol mandátumbeli ut- 
betegségröl szóló hirek elterjedésére. A leveliik van. A szóvivő megígérte, hogy a 
szóvivő hangsúlyozta, hogy az államelnök külügyminisztérium kivizsgálja az ügyet, 
egészségi állapotában nem állott be váltó- Az jzráeli-transzjordániai fegyverszüneti 
zás és csupán a fáradtság miatt nem jele- bizottság lényegesen csökkent tevékenysé- 
nik meg néhány helyen, ahol előzőleg számi- gét úgy magyarázta a szóvivő, hogy miután 
toltak a részvételével. tárgyalások folynak magasabb körökben és

Az egyik újságíró kérdésére, hogy mi- fontosabb kérdésekről, természetes, ha a 
lyen lépéseket tett. vagy tesz a kormány fegyverszüneti bizottság fontossága csök- 
aa Egyiptomban nemrég letartóztatott két ken.

Adenauer kancellár uniót javasol
Németország és Franciaország között

JtiVO HÉTEN INDUL 
FRANCIAORSZÁG RÉSZÉRE 

AZ ELSŐ AMERIKAI 
FEGY VERSZALL1TM Alt Y

Norfolk. — Szerdán kezdték berakni 
az amerikai kormány katonai megsvgi. 
tési programjának keretében az első 
hadfelszerelési szállítmányt Európa sza- 
mára. Az első hadianyagot Francia- 
ország Kapja és azt a Dixmude nevű 
francia hajó szállítja. Szerdán reggel 
hajózták be a francia haditengerészet 
háronXszinü jelvényével frissen átfestett 
Hellcat-tipusu vadászgépeket. Az egész 
szállítmány 46 ilyen vadászgépből es 
Helldiver típusú bombázóból áll. A repü­
lőgépeké. Bizerta tuniszi kikötőbe szál­
lítják.

Terv szerint a Dixmude hat nap múlva 
hagyja A Norfolk kikötőjét. Addig a Kö­
zeli repülőtéren francia pilóták gyakor­
latoznak a gépekkel és tanulmányozzák 
az amerikai repülőgépek alkatát, szerkó- 
zetét és kezelését.

New-York (AFP). — A Daily Mirror 
szerdai számában hosszabb interjút kö­
zöl Adenauer nyugatnémetországi mi­
niszterelnöktől. Adenauer kancellár nyi­
latkozatában azt a szenzációs kijelentést 
tette, hogy véleménye szerint a francia­
német viszályt olyképpen lehetne végle­
gesen elrendezni, ha a két állam teljes 
unióra lépne, közös parlamenttel, közös 
gazdasági rendszerrel és közös állampol­
gársággal. Adenauer szerint a német nép 
nagy többsége szívesen menne bele a 
Franciaországgal való államunióba.

Pár is (AFP).   Francia beavatott kö­
rök cm fogadták komolyan az Adenau­
er által javaslatba hozott német-francia 
államszövetség gondolatát. Az amerikai 
távirati iroda részére adott nyilatkozat­
ban a nyugatnémetországi kancellár kü­
lönben is csal előre feltett kérdésekre 
adott nagyon általános válaszokat. 
Ugyanezek a körök hozzáfűzik,, hogy a 
javasolt frr.ncia-német uniónak az az 
előfeltétele, hogy a Saar-vidéket csatol­
ják vissza Németországhoz, semmikép­
pen sem fogadható el.

— llorvvitz pénzügyi államtitkár vissza­
tért Londonba. Londonból jelentik: Dávid 
Horovitz izraeli pénzügyi államtitkár csü­
törtök délután New-Yorkból jövet London­
ba erkezett. Hir szerint az izraeli pénz­
ügyi delegáció a napokban ismét megkezdi 
tárgyaiasait. A küldöttség tagjai Horovjíz 
államtitkár távolidé ben állandó kapcsolatot 
tartottak fenn az angol kincstár és a pel- 
roleumvailalalok megbízottá,val. valamint ka

TÍMÁR ÉVA BRAUN MOSE
március 15-ikén, délután 5 órakor Pardesz Ghánán a Poale Mizrachi he­
lyiségében házasságot kötnek, amelyre rokonaikat, barátaikat és ismerő­

seiket szeretettel meghívják. _ Minden külö,n értesítés helyett.

Óriási részvét mellett
temették el Dániel Frisch 
amerikai cionista elnököt

lönbózö magánérdekeitekkel.
—: AZ EHlci MvidxCigE Üdtmik JM(

arabok ten Dg, vérzéséi. Washingtonból je­
lentik: Wjtige Mores szenátor a szenátus 
keddi ülésen követelte Acneson külugymimm 
tértől, vegye revízió alá Amerika poli tiki­
ját. a kozelkeleti fegyverkezesi versennyel 
kapcsolatban. Mores szenátor közölte, leve­
leket kapott választóitól, amelyekben pa­
naszolják, hogy az amerikai adófizetők in­
direkt Utón támogatják az arab államok 
fegyverkezését azáltal, hogy Amerika fegy­
verrel iát ja el Angliát és így teszi lehető­
vé az arabok felfegyverzését. Mores egy­
idejűleg levelet Is küldött a külügyminisz­
ternek, amelyben részleteket és magyará­
zatokat kér ebben az, ügyben.

New-York, (STA). Sokezer ember vett 
részt Daniel Frisch tegnapi temetésin. 
Elijáhu Ejlát, izráel washingtoni követe és 
Lurje newyorki fökonzul Izrael kormányá­
nak neveben, dr. Nachum Goldmann a Szoch 
nut részéről, Louis Lipski az amerikai cio­
nista tanács, Mendel Fischer a Keren Kaj- 
jemet nevében beszélt, ezenkívül meg több 
más gyászszónoklat hangzott el. Ejlát nagy­
követ, aki héberül beseelt, azt mondotta, 
hogy Izráel és lokói sosem fogják elfelej­
teni azokat a szolgálatokat, amelyeket Da­
niel Frisch tett az ország érdekében.

hogy a zsidó államnak és a zsidó nepnek 
ma erős, energikus amerikai cionista szer 
vezeire van szüksége. Ezt a szervezetet 
az általános átfogó cionizmus szelleme kell, 
hogy áthassa. Elnökségem kilenc hónapja 
alatt minden erőmet és energiámat az 
amerikai cionista szervezetnek es a cio­
nista mozgalomnak adtam. A szervezet 
ügyeit politikai mellékszempontok és régi 
elszámolások figyelmenkivül hagyásával igye­
keztem vezetni. Megtettem minden tőlem 
telhetőt és úgy vélem, jogom van követelni, 
hogy mások is jgy cselekedjenek.

— Jövő heten twwkwik a Békéltető 
Bizottság az arab megbizottiikluU. Géni­
ből jelentjk: A Békéltető bizottság a jövő 
héten találkozni fog az arab küldöttségek­
kel, hogy érdemleges munka terv kidolgozá­
sát megkísérelje. A Békéltető Bizottság 
talán még két hónapon ke , ztüi fogja tar­
tani üléseit Genfben. Lehetséges azonban, 
bog ya bizottság a „fronthoz“ közelebb fog 
ja megkísérelni a közvetítés folytatását és 
pedig Kairóban, Damaszkuszban vagy Je­
ruzsálemben. '

A kormány részvét távirata

Hivatalosan közük: Daniel Frisch halál­
hírének vétele után E|iezer Kaplan az aláb­
bi táviratot küldte az amerikai cionista 
szervezethez:

„Kiváló elnökük idóelöttj elhalálozása al­
kalmából ezúton fejezem ki Izrael kormá­
nyának őszinte rvszvétnyilatkozatat. Daniel 
Frisch aktiv munkája, amelyet egy életen 
át nagy buzgosággal és odaadással a cio­
nista mozgalom érdekében kifejtett, előkelő 
helyet biztosítanak számára népünk törté­
nelmében. Kérem, szíveskedjenek az elhunyt 
családja és barátai előtt legöszintőbb rész­
vétünket kifejezni. EUezer Kaplan, a mi­
niszterelnök helyettese.“

New-York, (SíA), Az amerikai cionista 
szervezet és Daniel Frisch özvegye kondo- 
lálóleveleket kaptak E, Ejlát izraeli követ- 
töl is, aki egyébkent Washingtonból New- 
Yorkba repült, hogy Jelen lehessen Daniul 
Frisch temetésén.

Az amerikai zsidóság vezetői közül töb­
bek között dr Nachum Goldmami, dr Aha 
Hifiéi Silver, Henry Morgenthau, dr Jiszráél 
Goldstein. Morris Rottenberg főbíró és Já- 
kov Blaustem küldtek rcszvéttávlratokat a 
cionista szervezetnek és az elhunyt család­
jának.

Daniel Frisch végakarata

Az amerikai cionista szervezet központja 
közzétette azt a levelet, amelyet Daniel 
Frisch diktált a kórházi ágyon, a végzetes 
operáció előtt A levél, amely az amerikai 
cionista szervezet vezető tagjainak szól. a 
következőképen hangzik:

„Talán csodálkozni fognak azon, hogy egy 
magamfajta ember, aki elkerülhetetlen ko­
moly oplráció előtt áll, a betegágyból leve­
let küld barátainak. Az életben azonban 
különböző csodálatos esetek történnek. Biz 
tos vagyok benne, önök elhiszik, ha most.' a - 
mikor eleiem válászulján altok, azt mondom.

Rövid idő választ el bennünket az or­
szágos konferenciától Higyjék el nekem, 
amint itt fekszem, egyáltalán nem érdekel, 
ki fog pályázni egyik, vagy másik tisztség­
re. Egyetlen szempont érdekel: hogy az 
amerikai cionista szervezet ereje ég tekin 
tdye megnyilatkozzék ezen a konferencián. 
Olyan kasszával keil jönnünk a konferenciá­
hoz, amely a sovány nyári hónapok idején 
fedez! büdzsénket és olyan taglétszámmal, 
amely semmiben sem marad a tavalyi lét-’ 
szám mögött, de esetleg túl is haladja azt. 
Az amerikai cionista szervezet nem fejt­
het kj aktivitást és nem őrizheti meg be­
folyását hatalmas taglétszám nélkül.“

A levél Daniel Frisch felhívásával feje­
ződik be. amelyet az amerikai cionista szer 
vezet vezetőihez és a szervezet összes tag 
iáihoz intéz: tegyenek óriási erőfeszíté­
seket az amerikai cionista szervezet gyűj­
tőakciójának sikere érdekében.

Diakszereiem
Egyiptomban

Kairo, (UP). Julius Co sár és Cleopatra 
szereune óta nem volt olyan szerelmi na- 
boru Egyiptomban, mint tegnap, apukor sze 
reinti alapon komoly verekedés tört ki. a- 
meiynek harcmezeién 45 diák maradt sebe­
sülten és tört tagokkal.

A harcot két fiatal diák szerelmi viszá­
lya robbantotta kj. A két diák. aki külön­
böző iskolákban tanul é« ugyanabba a le­
ányba szerelmes, ezen a kérdésen összeve­
rekedett. Iskolatársaik a segítségükre si­
ettek és. ebből fejlődött ki az öt órán át 
tartó általános verekedés, amelynek so­
rán többkjlós kövekkel dobálóztak. A bot­
rány miatt a két iskolát bezárták.

— Enyhe idő -várható. A meteorológiai 
intézet jelentése szerint ma enyhe, de 
időnként, felhős idő várható. A hőmér­
séklet emelkedni fog.

— Martin Andersen Nexö Budapesten. 
Budapestről jelentik: Marcin Andersen 
Nexö, a világhírű dán iró, a „Szürke 
fény" és más kiváló irodalmi alkotások 
szerzője Budapestre érkezett. Dánia né­
met-náci megszállása idején a Stauning- 
kormány börtönbe vetette Nexöt és csak 
hónapok múlva engedte szabadon. A 81 
éves világhírű iró tiszteletére Budapes­
ten fogadást rendeztek, amelyen Nexö 
hosszabb beszédet tartott az egyetemes 
kultúráról, amelynek — mint mondotta 
— igazi értelme: „előre vinni a világot".

(Falam Press)
— Az első magyar színesfilm bemuta­

tója. Budapestről jelentik: Díszbemutató 
keretében vetítették le szerdán a Városi 
Színházban az első magyar szinesfilmet, 
a Ludas Matyit. A film levetitése előtt 
Bot Béla, a Magyar Filmgyártó Nemzeti 
Vállalat nevében mondott bevezetőt. Az 
első magyar szinesfilmnek óriási sikere 
volt. (Falam Press)

APRÓHIRDETÉSEM
Elsőrendű felsöreszkésxilönöt
szalónmunkára azonnal felveszek......
Jó ragasztó előnyben.
„TIV", Tcl-Aviv, Pinsker 2. szám.

Spricclakkozót alkalmazok állandó mun­
kára: Farkas, Haifa, Névé Sáánán u 1L

Fürdőkályhát olcsón, jótállással átalakít 
villanyra Braun, Haifa, Sdéroth Hákár- 
mel 36, az Egged mellett. _

Fodrásznőket, tanulóleányokat felve«! 
Marcell-Charlett fodrászszalón, Haifa, as 
Armon-mozival szemben.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában* 
Tel Aviv, Schleimiger il 9. TeL;


